П Р И К А З
                                        30.12.2013г                             № уч-01                                          
г. Санкт-Петербург

ПРИКАЗЫВАЮ

Утвердить учетную политику ООО «ХХХ» (далее по тексту – Общество) для целей бухгалтерского учета и налогообложения на 2014 год.

I. Общие положения
Ст. 1.1. Имущественная обособленность

Имущество (активы)  и обязательства  Общества существуют обособленно от имущества (активов)  и обязательств собственников Общества.

Ст. 1.2. Непрерывность деятельности

Общество будет продолжать свою деятельность в обозримом будущем, и у него отсутствуют намерения и необходимость ликвидации и существенного сокращения деятельности.

Ст. 1.3. Временная определенность фактов хозяйственной деятельности

Факты хозяйственной деятельности Общества относятся к тому отчетному периоду и отражаются в бухгалтерском и налоговом учете в том периоде, в котором они имели место, независимо от фактического времени поступления или выплаты денежных средств, связанных с этими фактами.

Ст. 1.4. Последовательность применения

Изменения в Учетную политику вносятся в связи с изменениями в действующем законодательстве.

Ст. 1.5. Приоритет содержания перед формой

Факты хозяйственной деятельности отражаются в бухгалтерском и налоговом учете, исходя не только из их правовой формы, но и из их экономического содержания.

Ст. 1.6. Осмотрительность

Бухгалтерский и налоговый учет Общества обеспечивает готовность признания в учете бóльших потерь (расходов) и пассивов, чем возможных доходов и активов.

Ст. 1.7. Рациональность учета

Бухгалтерский и налоговый учет строится рационально и экономно, исходя из условий хозяйственной деятельности Общества.

Ст. 1.8. Первичные документы

Первичные документы, необходимые для отражения хозяйственных операций в бухгалтерском и налоговом учете, передаются в бухгалтерию в соответствии с утвержденным графиком документооборота, который является приложением к настоящему приказу.

Ст. 1.9. Рабочий план счетов

Приложением к Учетной политике Общества является рабочий план счетов. Приложение №1

Ст. 1.10. Контроль за хозяйственными операциями и ведением бухгалтерского и налогового учета

В соответствии с Федеральным законом № 402-ФЗ в Обществе за ведение бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета отвечает руководитель экономического субъекта. Руководитель экономического субъекта обязан возложить ведение бухгалтерского учета на главного бухгалтера или иное должностное лицо этого субъекта либо заключить договор об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета.

Ст. 1.11. Применение Учетной политики подразделениями Общества

Способы ведения бухгалтерского и налогового учета, закрепленные в настоящей Учетной политике, применяются Обществом  в целом, а также, в случае образования, всеми филиалами, представительствами и иными подразделениями Общества (включая выделенные на отдельный баланс), независимо от их места нахождения.

II. Учетная политика для целей бухгалтерского учета
Ст. 2.1. Непротиворечивость данных

Бухгалтерский учет обеспечивает тождество данных аналитического учета оборотам и остаткам по счетам синтетического учета на первое число каждого месяца, а также показателей бухгалтерской отчетности данным синтетического и аналитического учета.

Ст. 2.2. Формы первичных документов и регистров бухгалтерского учета

  Формы первичных учетных документов утверждает руководитель экономического субъекта по представлению должностного лица, на которое возложено ведение бухгалтерского учета. Формы первичных учетных документов для организаций государственного сектора устанавливаются в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.
Так как в Обществе используется автоматизированная форма бухгалтерского учета,   регистры бухгалтерского учета формируются из программы «1С:Бухгалтерия» с использованием журналов-ордеров по рабочим счетам.

Ст. 2.3. Применение компьютерной программы

Бухгалтерский учет ведется с применением бухгалтерской программы
«1С:Предприятие 8.2», при этом создаются следующие учетные регистры:
• оборотно - сальдовая ведомость;
• главная книга;
• ведомость по учету движения денежных средств по счетам;
• ведомости аналитического учета, журналы-ордера по счетам;
• оборотные ведомости по счетам 01, 10, 41  в натуральных показателях; 
• инвентарная книга учета объектов основных средств; 
• лицевые карточки учета доходов штатных и прочих сотрудников Общества.

Ст. 2.4. Учет основных средств

К основным средствам относится имущество, предназначенное для использования в производстве продукции, при выполнении работ или оказании услуг, для управленческих нужд Общества либо для предоставления Обществом за плату во временное владение и пользование или во временное пользование в течение срока продолжительностью свыше 12 месяцев. 
Объекты имущества, удовлетворяющие указанному критерию, первоначальная стоимость которых составляет не более 40 000  за единицу, не относятся к основным средствам и учитываются в составе материально-производственных запасов на балансовом счете 10.9 . 
Основные средства принимаются к учету по их первоначальной стоимости, т.е. по фактическим затратам на их приобретение, сооружение и изготовление. 
В случае наличия у одного объекта нескольких частей, сроки полезного использования которых существенно отличаются, каждая такая часть учитывается как самостоятельный инвентарный объект. При этом существенной признается разница в сроках полезного использования, составляющая  12 месяцев  от наименьшего срока.
Стоимость основных средств  списывается посредством начисления амортизации линейным способом.
Сроки полезного использования основных средств устанавливаются приказом руководителя на основании Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 01.01.2002 № 1.
Начисление амортизации по объекту основных средств приостанавливается в случае перевода объекта по решению руководителя Общества на консервацию на срок более трех месяцев, а также в период восстановления (ремонта, модернизации и реконструкции) объекта, если продолжительность этого периода превышает 12 месяцев. Основанием для приостановления начисления амортизационных отчислений по объектам основных средств, переведенным на консервацию, является приказ руководителя. 
Не подлежат амортизации объекты основных средств, потребительские свойства которых с истечением времени не изменяются (земельные участки, объекты природопользования и др.).
Основные средства, полученные Обществом  безвозмездно, принимаются к учету по их текущей рыночной стоимости на дату принятия к бухгалтерскому учету на счете 08 «Вложения во внеоборотные активы». 
Основные средства, приобретенные в обмен на другое имущество, принимаются к учету по стоимости, установленной исходя из стоимости ценностей, переданных или подлежащих передаче. 
Основные средства, полученные по договору аренды, учитываются на забалансовом счете 001 «Арендованные основные средства» в оценке, указанной в договоре аренды. 
Объекты недвижимости, по которым закончены капитальные вложения, оформлены соответствующие первичные учетные документы по приемке-передаче, документы переданы на государственную регистрацию и фактически эксплуатируемые, учитываются на счете 08 «Вложения во внеоборотные активы».
Доходы от сдачи основных средств в аренду учитываются в составе прочих доходов .

Ст. 2.5. Переоценка основных средств

Переоценка основных средств не производится.

Ст. 2.6. Инвентаризация

Перед составлением годовой бухгалтерской отчетности по состоянию на 1 января в Обществе проводится инвентаризация имущества и обязательств, включая драгоценные металлы и драгоценные камни, содержащиеся в покупных комплектующих деталях, изделиях, приборах, инструментах, оборудовании, находящихся в эксплуатации, а также размещенных в местах хранения (включая снятые с эксплуатации). 
В обязательном порядке инвентаризация проводится также в следующих случаях:
- при передаче имущества в аренду, выкупе, продаже;
- при смене материально ответственных лиц;
- при выявлении фактов хищения, злоупотребления или порчи имущества;
- в случае стихийного бедствия, пожара или других чрезвычайных ситуаций, вызванных экстремальными условиями;
- при реорганизации или ликвидации Общества;
- в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Ст. 2.7. Учет нематериальных активов

Нематериальный актив принимается к бухгалтерскому учету по фактической (первоначальной) стоимости, определенной по состоянию на дату принятия его к бухгалтерскому учету. Фактической (первоначальной) стоимостью нематериального актива признается сумма, исчисленная в денежном выражении, равная величине оплаты в денежной и иной форме или величине кредиторской задолженности, уплаченная или начисленная Обществом при приобретении, создании актива и обеспечении условий для использования актива в запланированных целях.
Фактической (первоначальной) стоимостью нематериального актива, внесенного в счет вклада в уставный капитал, признается его денежная оценка, согласованная учредителями, если иное не предусмотрено законодательством РФ.
Переоценка нематериальных активов не производится.
Стоимость нематериальных активов с определенным сроком полезного использования погашается посредством начисления амортизации в течение срока их полезного использования.
Определение ежемесячной суммы амортизационных отчислений по нематериальному активу производится линейным способом.
Срок полезного использования нематериального актива определяется приказом руководителя Общества при принятии объекта к бухгалтерскому учету исходя из срока действия прав Общества на результат интеллектуальной деятельности или средство индивидуализации и периода контроля над активом; ожидаемого срока использования актива, в течение которого Общество предполагает получать экономические выгоды.
Нематериальные активы, по которым невозможно надежно определить срок полезного использования, считаются нематериальными активами с неопределенным сроком полезного использования. По таким нематериальным активам амортизация не начисляется.
Нематериальные активы, полученные в пользование, учитываются на забалансовом счете 001.2  в оценке, определяемой исходя из размера вознаграждения, установленного в договоре.
При этом платежи за предоставленное право использования результатов интеллектуальной деятельности или средств индивидуализации, производимые в виде периодических платежей, включаются в расходы отчетного периода, а платежи, производимые в виде фиксированного разового платежа, отражаются в бухгалтерском учете как расходы будущих периодов и подлежат списанию в течение срока действия договора.

 Ст. 2.8. Учет материально-производственных запасов

В бухгалтерском учете материально-производственные запасы (сырье, материалы) учитываются по фактической стоимости. Фактические расходы на приобретение материально-производственных запасов включают:
- суммы, уплачиваемые в соответствии с договором поставщику (продавцу);
- суммы, уплачиваемые организациям за информационные и консультационные услуги, связанные с приобретением материально-производственных запасов;
- таможенные пошлины;
- невозмещаемые налоги, уплачиваемые в связи с приобретением единицы
материально-производственных запасов;
- вознаграждения, уплачиваемые посреднической организации, через которую
приобретены материально - производственные запасы;
- затраты по заготовке и доставке материально-производственных запасов до места их использования, включая расходы по страхованию;
- затраты по доведению материально - производственных запасов до состояния, в
котором они пригодны к использованию в запланированных целях;
- иные затраты, непосредственно связанные с приобретением материально-
производственных запасов. 
Фактическая себестоимость материально-производственных запасов, полученных Обществом безвозмездно, определяется исходя из их рыночной стоимости на дату принятия к бухгалтерскому учету. 
Фактическая себестоимость материально-производственных запасов, приобретенных в обмен на другое имущество, определяется исходя из стоимости активов, переданных или подлежащих передаче.
Материально-производственные запасы, не принадлежащие Обществу, принимаются к бухгалтерскому учету на забалансовые счета в оценке, предусмотренной в договоре. 
При списании материально-производственных запасов на издержки обращения и ином выбытии их оценка производится по себестоимости каждой единицы.
Материально-производственные запасы, принадлежащие Обществу, но находящиеся в пути, либо переданные покупателю под залог, принимаются к бухгалтерскому учету в оценке, предусмотренной в договоре, с последующим уточнением фактической себестоимости. 
 
 Ст. 2.9. Учет товаров

Товары, приобретенные для продажи, оцениваются по стоимости их приобретения.
 
 Ст. 2.10. Расходы будущих периодов

Расходы, произведенные в отчетном периоде, но относящиеся к следующим отчетным периодам, отражаются в отчетности отдельной статьей как расходы будущих периодов. К таким расходам относятся: расходы по подписке на периодические издания, расходы по аренде и коммунальным услугам, расходы по приобретению программ для ЭВМ и баз данных, расходы по лицензионным договорам. Указанные расходы относятся на издержки обращения в течение срока, к которому они относятся, равными долями.   

Ст. 2.11. Резервы предстоящих расходов и платежей 

Резервы предстоящих расходов и платежей (на предстоящую оплату отпусков работникам; выплату ежегодного вознаграждения за выслугу лет; выплату вознаграждений по итогам работы за год; ремонт основных средств; производственные затраты по подготовительным работам в связи с сезонным характером производства; гарантийный ремонт и гарантийное обслуживание; покрытие иных предвиденных затрат) не создаются.

Ст. 2.12. Порядок признания доходов

Выручка в бухгалтерском учете признается при наличии следующих условий:
а) Общество имеет право на получение этой выручки, вытекающее из конкретного договора или подтвержденное иным соответствующим образом;
б) сумма выручки может быть определена;
в) имеется уверенность в том, что в результате конкретной операции произойдет увеличение экономических выгод Общества;
г) право собственности на продукцию (товар) перешло от Общества к покупателю или работа принята заказчиком (услуга оказана);
д) расходы, которые произведены или будут произведены в связи с этой операцией, могут быть определены.
Если в отношении денежных средств и иных активов, полученных Обществом в оплату, не исполнено хотя бы одно из названных условий, то в бухгалтерском учете Общества признается кредиторская задолженность, а не выручка.
Если сумма выручки от продажи продукции, выполнения работы, оказания услуги не может быть определена, то она принимается к бухгалтерскому учету в размере признанных в бухгалтерском учете расходов по изготовлению этой продукции, выполнению этой работы, оказанию этой услуги, которые будут впоследствии возмещены Обществу.

Ст. 2.13. Порядок признания расходов

Расходы отражаются в бухгалтерском учете независимо от намерения получить выручку или иные доходы и от формы осуществления расхода (денежной, натуральной, иной). Расходы признаются в том отчетном периоде в бухгалтерском учете, в котором они имели место, независимо от времени фактической выплаты денежных средств. 
Расходы признаются в отчете о финансовых результатах:
- с учетом связи между произведенными расходами и поступлениями (соответствие доходов и расходов);
- путем их обоснованного распределения между отчетными периодами, когда расходы обуславливают получение доходов в течение нескольких отчетных периодов и когда связь между доходами и расходами не может быть определена четко или определяется косвенным путем;
- по расходам, признанным в отчетном периоде, когда по ним становится определенным неполучение экономических выгод (доходов) или поступление активов;
- независимо от того, как они принимаются для целей расчета налогооблагаемой базы;
- когда возникают обязательства, не обусловленные признанием соответствующих активов.
Прочие расходы не показываются в отчете о финансовых результатах развернуто по отношению к соответствующим доходам, если доходы и связанные с ними расходы, возникшие в результате одного и того же факта хозяйственной деятельности, не являются существенными для характеристики финансового положения Общества, и если соответствующие правила бухгалтерского учета предусматривают или не запрещают такое отражение расходов.

Ст. 2.14. Расходы на продажу

На счете 44 «Расходы на продажу» отражаются следующие расходы:
• на перевозку товаров;
• на оплату труда продавцов и менеджеров;
• на аренду и содержание точек, торгового оборудования, складов;
• расходы по хранению и подработке товаров;
• на рекламу;
• представительские расходы;
• другие аналогичные по назначению расходы.
Затраты, учитываемые по дебету счета 44, ежемесячно списываются в дебет счета 90 «Продажи».

Ст. 2.15. Списание тары и упаковочных материалов на издержки обращения

Стоимость тары и упаковочных материалов, списываемых на издержки обращения, определяется в процентном отношении к стоимости реализованных товаров, рассчитанном как соотношение стоимости приобретенных за отчетный период тары и упаковочных материалов с учетом остатка на начало отчетного периода к стоимости приобретенных за отчетный период товаров с учетом остатка на начало отчетного периода.

Ст. 2.16. Дебиторская задолженность

Суммы дебиторской задолженности, по которой истек срок исковой давности, либо организация-должник объявлена банкротом или ликвидирована, списываются на финансовые результаты Общества.

Ст. 2.17. События после отчетной даты

События после отчетной даты, свидетельствующие о возникших после отчетной даты хозяйственных условиях, в которых Общество ведет свою деятельность, раскрывается в пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и убытках. При этом в отчетном периоде никакие записи в бухгалтерском учете не производятся.

Ст. 2.18. Порядок пересчета в рубли стоимости активов и обязательств, выраженной в иностранной валюте

1. Пересчет стоимости актива или обязательства, выраженной в иностранной валюте, в рубли на дату совершения операции в иностранной валюте производится по курсу, действующему на указанную дату.
2. Пересчет в рубли стоимости денежных знаков в кассе организации и средств на банковских счетах (банковских вкладах), выраженной в иностранной валюте, производится на дату совершения операции в иностранной валюте, на отчетную дату, а также по мере изменения курса.

Ст. 2.19. Неприменение отдельных Положений по бухгалтерскому учету

В связи с тем, что Общество в соответствии со ст. 4 Федерального закона от 24.07.2007 (ред. от 06.12.2011 г.) № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и Постановлением Правительства РФ от 09.02.2013 г. № 101 «О предельных значениях выручки от реализации товаров (работ, услуг) для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства» относится к субъектам малого предпринимательства, Обществом не применяются следующие Положения по бухгалтерскому учету:
            - ПБУ 8/2010 «Оценочные обязательства, условные обязательства и условные активы», утвержденное Приказом Минфина РФ от 13.12.2010 г. № 167н;
           - ПБУ 11/2008 «Информация о связанных сторонах», утвержденное Приказом Минфина РФ от 29.04.2008 № 48н;
- ПБУ 12/2010 «Информация по сегментам», утвержденное Приказом Минфина РФ от 08.11.2010 г. № 143н;
           - ПБУ 18/02 «Учет расчетов по налогу на прибыль организаций», утвержденное Приказом Минфина РФ от 19.11.2002 (ред. от 24.12.2010) № 114н.

III. Учетная политика для целей налогообложения
Ст. 3.1. Метод признания доходов

В целях признания доходов и расходов при расчете налога на прибыль используется метод начисления.

Ст. 3.2. Авансовые платежи по налогу на прибыль

Общество на основании п. 3 ст. 286 НК РФ уплачивает только квартальные авансовые платежи по итогам отчетного периода.

Ст. 3.3. Порядок признания доходов для целей налогового учета

Отражение в налоговом учете доходов не зависит от фактического поступления денежных средств.
Доходы от реализации признаются в том отчетном периоде, к которому относятся первичные документы, подтверждающие отгрузку товаров. 
Для внереализационных доходов датой получения дохода признается дата подписания сторонами акта приема-передачи имущества, или приемки-сдачи работ (услуг).
Доходы, которые относятся к нескольким отчетным периодам, в случае, если связь между доходами и расходами не может быть однозначно определена, распределяются по принципу равномерности признания доходов и расходов. 
По лицензионным платежам, платежам по аренде, операциям продажи иностранной валюты доходы признаются по предъявлению документов в соответствии с условиями заключенных договоров.

Ст. 3.4. Порядок признания расходов

Расходы для целей налогообложения признаются по дате первичных документов: накладных, актов, банковских выписок, независимо от времени фактической выплаты денежных средств или любой другой формы оплаты.

Ст. 3.5. Аналитические регистры налогового учета

Налоговый учет осуществляется в регистрах бухгалтерского учета. 
Доходы  и расходы от реализации по видам деятельности отражаются на счете 90 «Продажи»:

90.01     Выручка
90.01.1  Выручка (по деятельности, не облагаемой ЕНВД)
90.01.2   Выручка (по деятельности, облагаемой ЕНВД)
90.02      Себестоимость продаж 
90.02.1   Себестоимость продаж (по деятельности, не облагаемой ЕНВД)
90.02.2   Себестоимость продаж (по деятельности, облагаемой ЕНВД)
90.03      Налог на добавленную стоимость

      Внереализационные доходы и расходы в регистрах бухгалтерского учета отражаются на счете 91 «Прочие доходы и расходы».

Ст. 3.6. Порядок определения расходов по торговым операциям

К прямым расходам относятся стоимость приобретения товаров, реализованных в данном отчетном (налоговом) периоде, и суммы расходов на доставку (транспортные расходы) покупных товаров до склада Общества товаров в случае, если эти расходы не включены в цену приобретения указанных товаров.
Транспортные расходы, относящиеся к остатку товаров на складе, определяются по среднему проценту за текущий месяц с учетом переходного остатка на начало месяца в соответствии со ст. 320 НК РФ. 
Учет прямых и косвенных расходов ведется в регистрах бухгалтерского учета на счете 44 «Расходы на продажу», в разрезе  субсчетов:

44.01  Издержки обращения в организациях, осуществляющих торговую деятельность  
44.01.1 Издержки обращения в организациях, осуществляющих торговую деятельность (по деятельности, не облагаемой ЕНВД)
44.01.2 Издержки обращения в организациях, осуществляющих торговую деятельность (по деятельности, облагаемой ЕНВД)
44.01.3 Издержки обращения в организациях, осуществляющих торговую деятельность (подлежащие распределению)

Ст. 3.7. Налоговый учет основных средств

Налоговый учет основных средств ведется в регистрах бухгалтерского учета на счете 01 «Основные средства», аналитическая карточка «Налоговый учет». 
Начисление амортизации в налоговом учете осуществляется линейным методом.

Ст. 3.8. Амортизация нематериальных активов

Начисление амортизации осуществляется линейным методом.
Срок полезного использования нематериальных активов определяется исходя из срока действия патента, свидетельства, из других ограничений сроков использования объектов интеллектуальной собственности, а также исходя из срока, обусловленного соответствующими договорами. В случае, если срок полезного использования объекта определить невозможно, норма амортизации устанавливается в расчете на десять лет.

Ст. 3.9. Порядок ведения налогового учета расходов на ремонт основных средств 

Налоговый учет расходов на ремонт основных средств ведется в регистрах бухгалтерского учета на счете 44 «Расходы на продажу».
Резерв под предстоящие ремонты основных средств в налоговом учете не формируется.

Ст. 3.10. Резерв по сомнительным долгам

Резерв по сомнительным долгам не формируется.

Ст. 3.11. Порядок учета в целях налогообложения расходов на услуги банков

В целях налогообложения прибыли расходы на услуги банков относятся 
к внереализационным расходам, не связанным с производством и реализацией (пп. 15 п. 1 ст. 265 НК РФ).

Ст. 3.12. Порядок организации раздельного учета имущества, обязательств и хозяйственных операций в случае совмещения системы налогообложения в виде ЕНВД  и общей системы налогообложения

В Обществе применяется раздельный учет доходов и расходов по видам деятельности:
 Оптовая торговля
Розничная торговля.
1. Налогообложение при розничной торговле – ЕНВД, код 08 «Розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной торговой сети, не имеющие торговых залов, а также через объекты нестационарной торговой сети, площадь торгового места в которых не превышает 5 квадратных метров» 
2. Расчет налога на прибыль осуществляется на основе раздельного учета доходов и расходов, полученных в рамках применения общей системы налогообложения и системы налогообложения в виде ЕНВД. При этом в случае невозможности отнесения расхода к конкретному виду деятельности такие расходы распределяются пропорционально доле доходов организации от соответствующей деятельности в общем доходе организации по всем видам деятельности. 
При этом при определении выручки от реализации товаров (работ, услуг) принимается показатель «Выручка (нетто) от продажи товаров, продукции, работ, услуг (за минусом НДС, акцизов и аналогичных обязательных платежей)», отражаемый в отчете о прибылях и убытках (форма № 2).
3. В целях исчисления НДС раздельный учет облагаемых и не облагаемых данным налогом операций осуществляется в порядке, предусмотренном п. 4 ст. 170 НК РФ.           

                                         Методология раздельного  бухгалтерского учета при двух видах деятельности: ЕНВД и НДС.
1. Поступление товара на склад. 
Основной вид деятельности организации - оптовая торговля.
В момент поступления  предполагается, что товар будет продаваться оптом.
/Так как товар закупается большими партиями и реализация будет производиться на протяжении длительного времени, то нет возможности достоверно определить как в дальнейшем будет осуществляться продажа  данного товара  - через розничную, либо оптовую сети./
Поэтому «оприходование»  товара осуществляется на оптовый склад по цене без НДС со следующими бухгалтерскими проводками: 
Дебет счета Кредит счета Хозяйственная операция
41.1 60.01 Поступление товара без НДС
19.03 60.01 НДС  на  товар ( основание: счет-фактура от поставщика)
68.02 19.03 НДС  к возмещению (регистрируется счет-фактура в книге покупок)

2.  Отгрузка товара.Отгрузка товара оптовым покупателям осуществляется с оптового склада со следующими бухгалтерскими проводками: 
Дебет счета Кредит счета Хозяйственная операция
62.1 90.01.01 Реализация оптовая
90.03 68.02 НДС начисленный (регистрируется счет-фактура в книге продаж)
90.01.02 41.1 Списан со склада товар

Отгрузка товара розничным покупателям:
- производится перемещение товара с оптового склада  на розничный склад,
- формируется накладная на  розничную продажу, с одновременной пробивкой кассового чека со следующими бухгалтерскими проводками: 
Дебет счета Кредит счета Хозяйственная операция
41.1 19.3 НДС включен в стоимость товара при операции: перемещение товара с оптового склада на розничный склад
41.2 41.1 Перемещение товара с оптового склада на розничный склад   ( стоимость товара с НДС)
62.1 90.01.02 Реализация розничная
50 62.1 Получены денежные средства от покупателя, пробит чек ККМ
90.02.02 41.2 Списан со склада товар по закупочной цене (стоимость товара с НДС)
19.03 68.02 НДС восстановленный  на закупочную цену  товара, реализованного   в розницу 
3.  Расчет  процентного  соотношения  розничного и оптового товарооборотов.
Формулы для расчета: 
                                       Т опт-НДС опт +Трозн = Т общий    
                                       Т опт-НДС опт / Т общий  *100  =  П опт  
                                        Т розн/ Т общий  *100  =  П розн  
Где :
Т опт        - выручка, облагаемая НДС по обычным ставкам (оптовый товарооборот с НДС)
Трозн       - выручка, по деятельности облагаемой ЕНВД (розничный товарооборот)
Т общий  - Выручка от реализации товаров (работ, услуг) всего , без НДС  (соответствует  выручке в форме 2)
НДС опт – НДС начисленный на оптовый товарооборот
П опт       -  % по оптовому товарообороту
П розн      - % по розничному  товарообороту

4. Распределение сумм НДС по приобретенным ценностям, относящимся к косвенным расходам.

Дебет счета Кредит счета Хозяйственная операция
44 60.01 Поступление ценностей, относящихся к распределяемым косвенным расходам \  без НДС
19.01,  19.03, 19.04 60.01 НДС  на  ценности, относящиеся к распределяемым косвенным расходам ( основание: счет-фактура от поставщика)
44 19.01,  19.03, 19.04 Списан НДС  на затраты -  Приходится на деятельность облагаемую ЕНВД –пропорционально П розн ( % по розничному  товарообороту)
68.02 19.01,  19.03, 19.04 НДС  к возмещению -  Приходится на деятельность с НДС по обычным ставкам –пропорционально П опт ( % по оптовому товарообороту) (регистрируется счет-фактура на неполную сумму  в книге покупок)
 

Генеральный директор                        

